



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ



СУББОТА
2 АПРЕЛЯ 2016
№ 46
(22246)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

НОВОСТЬ ДНЯ

Нешуточная прибавка

С первого апреля проиндексированы социальные пенсии.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению увеличены на четыре процента. Кроме того, проиндексированы размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения и других социальных выплат, суммы которых определяются исходя из соответствующего размера социальной пенсии.

Как сообщило агентство «Урал-пресс-информ» со ссылкой на Пенсионный фонд, после повышения средний размер социальной пенсии составит восемь тысяч 634 рубля, детям-инвалидам – 12,9 тысячи рублей. Средние размеры пенсий инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, составят 30 тысяч и 32,9 тысячи рублей соответственно.

Если после индексации размер дохода южноуральского пенсионера останется ниже установленного в регионе прожиточного минимума (восемь тысяч 499 рублей), то ему будет установлена социальная доплата к пенсии.

Напомним, с первого февраля на семь процентов увеличены размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и на четыре процента проиндексированы страховые пенсии всем пенсионерам, кроме работающих. Если работающий пенсионер прекратит свою деятельность, то размер пенсии ему будет рассчитан с учетом всех прошедших за период работы индексаций. В августе будут увеличены страховые пенсии работающих в 2015 году пенсионеров, исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трех. Сегодня средний размер страховой пенсии по старости с учетом фиксированной выплаты составляет 13,2 тысячи рублей.

В Пенсионном фонде уточнили, что в нынешнем году планируется вторая индексация пенсий во втором полугодии. Решение будет приниматься в середине года исходя из финансовых возможностей государства, сообщает сайт uralpress.ru.

Вперёд – на Москву!



«Металлург» во второй раз вышел в финал Кубка Гагарина

Последний шаг – самый трудный, и заключительный матч – лучшая тому иллюстрация.

Сколько бы мы ни раздавали комплиментов серии «Металлурга» и «Салавата Юлаева», в каждой следующей игре они снова срывают аплодисменты. И как же важно было закончить эту серию при своих болельщиках и поздравить с прошедшим днем рождения своего капитана. В ситуации, когда каждый матч может стать последним, цена ошибки возрастает до предела. Для «Металлурга» важно было решить все здесь и сейчас и не дать сопернику вернуться в серию.

И соперники не стали мчаться с открытым забралом в первом периоде. Мы увидели непривычно осторожное для этой серии начало матча. Команды словно забыли о существовании ворот в первые пять минут. Удаление Умарка на седьмой минуте могло оживить игру, однако практически без моментов провели эти две минуты подопечные Воробьева. У гостей привычно активен был все тот же Линус Умарк, создавший сам для себя несколько полумоментов. За семь минут до перерыва у хозяев наконец созрел первый голевой момент. Сергей Мозякин оказался один на пятаке, однако бросок с разворота не достиг цели. Ответ уфимцев был не менее убедительным. Целую серию опасных моментов создали Чернов и Лисин, оставаясь забытыми на пятаке. И только Кошечкин помнил все, спасая свою команду от гола.

Дебют второго периода хочется забыть, как страшный сон. Все началось с удаления Вольского, которое «юлаевцы» превратили в гол за 16 секунд. Лисин вывел Гончарова на убойную позицию, с которой тяжело промахнуться. Поймали гости свою игру и вдогонку забросили вторую. Длинная, изматывающая позиционная атака, резуль-

татом которой стало подставление клюшки Майорова под бросок Леписте. И кто знает, как развивались бы события дальше, не предоставь гости сразу два подряд большинства для «сталеваров» и возможность минуту поиграть в расстановке «пять на три». Зарипов отквитал одну шайбу, и стало как-то полегче. «Магнитка» включила скорости, раз за разом накрывая гостей в зоне атаки. Практически каждая смена первого звена, в котором по ходу игры вместо Зарипова появился Вольский, запирала соперника в обороне. Впечатляет статистика выигранных вбрасываний: 14–1 в пользу подопечных Воробьева. Целый шквал моментов обрушился на Сведберга, но не удавалось самое главное – забросить. Наиболее близок к этому был Денис Платонов, стрелявший уже по пустым воротам практически без помех. Шайба просвистела выше, а все самое интересное осталось на потом.

Третий период начался с новых удалений. И снова в составе гостей. Не задалось на этот раз у первого звена с реализацией, однако вновь свое слово сказал Александр Семин, выдавший лазерную передачу на Алексея Береглазова, который сравнял счет кистевым броском в верхний угол. «Металлург» по инерции продолжил атаковать и создал еще ряд опасных моментов. Все изменилось после двойного малого штрафа Евгения Бирюкова в середине периода. Выстояли, выдохнули. Но овертайм был неизбежен: три периода – слишком мало для такого соперничества.

Овертайм в очередной раз показал, почему это была лучшая серия в этом плей-офф. Соперники отвечали атакой на атаку. Вопрос, откуда брались силы у «Салавата», так и остался тайной. Слово и не было у команды Игоря Захаркина 18 матчей за плечами. С появлением лидеров «Магнитки» на площадке игра перемещалась в зону го-стей, и пару раз это было очень близко к го-

лу. Семин заставил Сведберга вытянуться в шпагат и заставить свою команду во второй овертайм, где ничего не смог поделать и он. На второй минуте пятого периода самый полезный нападающий «сталеваров» Ярослав Косов вывел «Металлург» в финал. Сразу два нападающих «Магнитки» остались перед воротами гостей и разыграли гол на раз-два, Потехин, не глядя на Косова, и все закончилось.

Как и в чемпионский сезон, пропуском в финал Кубка Гагарина для «Металлурга» стала серия против «Салавата Юлаева». Только на этот раз магнитогорцы в главной серии года не будут фаворитами. Московские армейцы пронесли по Западу, проиграв всего лишь один матч нижегородскому «Торпедо». Команда Дмитрия Квартальнова выиграла регулярку и по праву является фаворитом в борьбе за кубок.

«Металлург» открывает для себя новый финал с новым тренером, который доказал свою состоятельность, с двумя мощными пятерками и повзрослевшей молодежью, которая уже знает, что такое большие победы. Пришло время лишь вспомнить. Первая игра состоится седьмого апреля в Москве.

Антон ЕВСТИГНЕЕВ
Фото Ильи МОСКОВЦА

«Металлург» (Магнитогорск) — «Салават Юлаев» 3:2 (0:0, 1:2, 1:0, 0:0, 1:0)

0:1 – 20:42 Гончаров (Лисин, Прохоркин) в большинстве;
0:2 – 22:39 Майоров (Леписте, Логинов);
1:2 – 26:21 Зарипов (Семин, Коварж) в большинстве;
2:2 – 43:52 Береглазов (Семин, Филиппи) в большинстве;
3:2 – 81:37 Косов (Кайгородов, Потехин).
Счет в серии 4:1.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Всё лучше – о детях

На «прямой линии» «Магнитогорского рабочего» на вопросы читателей ответят специалисты муниципального центра социальной помощи семье и детям.

Вы испытываете какие-либо затруднения в воспитании детей или в налаживании семейных взаимоотношений? А может быть, ваш ребенок тяжело переживает трудную жизненную ситуацию, или у него не складываются отношения с коллективом или, напротив, сложились отношения с дурной компанией? А может быть, у вас пока нет ребенка и вы мечтаете непременно его усыновить. Как действовать в этих и подобных им ситуациях, вас проконсультируют во время «прямой линии» педагог-психолог и юрист консультанта социальной помощи семье и детям. Свои вопросы вы сможете задать в среду, 6 апреля, с 10.00 до 11.00 по телефону 26-33-57 или прислать заранее по электронной почте на адрес mr@mr-info.ru.

КУРС ВАЛЮТ НА 2 АПРЕЛЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	66.00	68.00	67.8552
EUR	75.30	77.50	76.9207

информация с сайта www.creditural.ru

ПОГОДА НА 3 АПРЕЛЯ

Переменная облачность, без осадков.
Ветер: юго-западный, 4-6 м/сек.
Температура: ночь +1° +3°, день +7° +9°

Магнитные бури 5, 6 апреля

ВЕСТИ С ММК

Наш крепёж – крепче

ОАО «ММК-МЕТИЗ» представило свою продукцию в Санкт-Петербурге.

Предприятие из Магнитки приняло участие в Петербургской технической ярмарке, масштабном многопрофильном мероприятии, представляющем всю технологическую цепочку: от научных разработок и производства металла до продукции машиностроительного комплекса. В ходе ярмарки были организованы промышленные выставки по направлениям: металлургия, оборудование, машиностроение, высокие технологии и инновации, неметаллические материалы для промышленности, услуги для промышленных предприятий.

На своем стенде ОАО «ММК-МЕТИЗ» представило различные виды продукции: высокопрочный крепёж, гвоздешуруп, болты. Специалисты провели переговоры с компаниями, потребляющими крепёжные изделия и специализирующимися на торговле ими. В частности, рядом потребителей была высказана заинтересованность по приобретению шурупа для монтажа вентилируемых фасадов, информирует группа общественных связей ОАО «ММК-МЕТИЗ».

И количество, и качество

Инвестиции Магнитки в социальные программы составили почти 1,4 миллиарда рублей.

В 2015 году затраты Группы ММК на благотворительные цели и реализацию социальных программ составили 1397 миллионов рублей, из которых 857 миллионов – затраты материнской компании.

Магнитогорский металлургический комбинат традиционно входит в число ведущих российских социально-ответственных компаний. Одним из приоритетных направлений социальных инвестиций в Группе ММК в 2015 году стали благотворительность и социальная поддержка пенсионеров и инвалидов. На эти цели в минувшем году было направлено около 450 миллионов рублей.

Большое внимание уделяется комплексной работе по снижению уровня заболеваемости работников Группы ОАО «ММК». Эти программы охватывают такие направления, как повышение качества медицинских услуг, профилактическую работу по предупреждению заболеваний через сеть цеховых здравпунктов и заводскую поликлинику, вакцинацию, выдачу витаминов, санаторно-курортное лечение и оздоровление в санаториях и домах отдыха, создание комфортных условий труда на рабочих местах. В 2015 году на лечение работников и реализацию медицинских программ по Группе ММК было направлено почти 193 миллиона рублей. Затраты на оздоровление работников и членов их семей в прошлом году составили свыше 387 миллионов рублей, около 80 миллионов рублей было израсходовано на популяризацию здорового образа жизни и спорт, содержание спортивных объектов.

В 2015 году на программы стимулирования рождаемости, поддержки материнства и многодетных семей израсходовано 67 миллионов рублей. Более 50 миллионов рублей составили расходы на проведение культурно-массовых мероприятий и содержание дворцов культуры. На организацию горячего питания было направлено 54 миллиона рублей. На реализацию жилищных, молодежных, образовательных программ, дополнительное пенсионное обеспечение и другие добровольные социальные обязательства в минувшем году было потрачено более 115 миллионов рублей, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

Город – вечный двигатель



• В прошлом году в Магнитке родилось на 232 человека больше, чем в 2014-м

Дети растут, ремонты идут, снег убирают

На аппаратном совещании обсудили вопросы оказания медицинской помощи населению.

А также перечислили нарушения в сфере городских пассажироперевозок и обозначили объемы вывезенного с улиц Магнитогорска снега.

Так, медики порадовали обнадеживающими цифрами статистики: в 2015 году уровень рождаемости в нашем городе превысил показатели смертности, в Магнитогорске родилось на 232 человека больше, чем в 2014 году. Результативной стала и деятельность по приведению в порядок входных групп в больничные и поликлинические здания. Продолжится эта работа и в нынешнем году: так, в рамках городской программы «Доступная среда» будут выполнены ремонт входной группы и организация пандуса для маломобильных граждан в городском травмункте.

С докладом о прошедшей профилактической акции «Автобус» выступил руководитель подразделения инженерного обеспечения, транспорта и связи городской администрации Дмитрий БОРИСЕНКО. В период проведения акции к административной ответственности было привлече-

но 190 водителей маршрутных транспортных средств. Среди основных причин – несоблюдение ПДД: 38 нарушений правил пользования внешними световыми приборами, 31 – правил перевозки пассажиров, 23 – маневрирования, 20 – правил применения ремней безопасности, 15 нарушений правил проезда нерегулируемых пешеходных переходов, 14 фактов проезда перекрестка на запрещающий сигнал светофора.

На фоне применения штрафных санкций к водителям есть и приятные для автолюбителей новости. На ямочный ремонт, который начнется буквально на днях, будет выделен один миллион рублей. Всего же на приведение в порядок проезжей части планируется совокупно потратить из местного и областного бюджетов 54,7 миллиона рублей. Продолжат и исполнение городской программы, по которой пешеходные переходы приводят в соответствие с национальным стандартом. В прошлом году в Магнитогорске оборудовали 42 перехода, 61 предстоит еще сделать. Несмотря на то, что в текущем году не было предусмотрено выделение средств на «зебры», глава города Виталий БАХМЕТЬЕВ рекомендовал запланировать ремонты переходов. Людей продолжают травмировать на нерегулируемых пешеходных переходах, а это значит,

что мы должны сделать все возможное, чтобы минимизировать опасность, резюмировал градоначальник.

Перевозчики вновь увеличили количество подвижного состава на линии. По данным руководителя МП «Магторгтранс» Егора ТИМОФЕЕВА, на этой неделе ежедневно перевозили горожан 112 поездов, или 143 вагона. Пассажиропоток составил 365 тысяч человек, выручка от продажи билетов также выросла до 520 тысяч рублей. Доход предприятия составил пять миллионов рублей, в эту сумму включены такие статьи, как реализация контрольных билетов, перевозка льготников и прочие доходы.

Сотрудники управления охраны окружающей среды и экологического контроля за прошедшую неделю составили 33 предписания в части нарушения правил благоустройства, среди них складирование снега, свалка мусора и другие. Что касается сбора и вывоза снега, то МБУ «ДСУ» продолжает ударными темпами освобождать улицы и проезды. С 18 марта по 1 апреля было вывезено на свалки 14 тысяч 738 кубических метров снега, с начала года этот показатель составил 247 тысяч кубометров.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Не до «Грязи»

31 марта стало известно, что этой весной заезды джип-спринтеров «Первая грязь» на стадионе «Металлург» пройти не смогут.

О том, что стало причиной такого решения, рассказали на официальной странице ВКонтакте Магнитогорского внедорожного движения. 31 марта организаторы мероприятия получили документ за подписью главы города Виталия Бахметьева, из которого следует: «В настоящее время проводятся работы по приведению в соответствие всех нормативно-технических документов на спортивный объект «Стадион «Металлург» (улица Электросети, 2) для последнего включения в единый Всероссийский реестр спортивных объектов».

В связи с этим до сентября 2016 года все спортивные сорев-



Традиционные заезды джиперов не состоятся

нования и физкультурно-массовые мероприятия на территории спортивного объекта «Стадион «Металлург», расположенного по адресу: ул. Электросети, 2, проводиться не будут».

Причина отмены ожидаемых соревнований кроется в общем неудовлетворительном состо-

янии стадиона. Существующие сегодня трасса, трибуны не могут обеспечить безопасного присутствия на состязаниях болельщиков. Во избежание несчастных случаев и было принято решение о приостановке деятельности стадиона, считают гонщики.

Впрочем, в обсуждение темы на официальной странице движения потенциальные участники и зрители рассматривают варианты территорий, где можно было бы беспрепятственно и безопасно провести состязания.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Никита Хрущев и участники героического путешествия на неуправляемой барже через Тихий океан увидели Париж и остались живы.

Тридцать духов на сундук мертвеца...

Центральной темой «МР» конца марта – начала апреля 1960 года был визит Никиты Хрущева во Францию. «Народ Франции горячо приветствует Н. С. Хрущева», «Сердечные встречи с французским народом», «В совместной борьбе крепла дружба народов Франции и СССР», «Сотрудничество – путь к взаимопониманию и миру», «Советско-французская торговля расширяется», «Встреча Н. С. Хрущева с профсоюзными деятелями Франции» и многие другие публикации в подробностях рассказывали о визите главы советского государства в европейскую страну. Судя по сообщениям газет, французы встречали Никиту Сергеевича с восторгом, как большого друга.

В эти же дни, как свидетельствовал «МР», через Францию возвращались домой четверо отважных советских солдат-срочников, почти полсотни дней дрейфовавших на барже в открытом океане и спасенных американскими моряками. В здании аэровокзала «молодые французские работники» в киоске сувениров, преподнесли им коробку с образцами тридцати лучших духов Франции для московских девушек», сделав, очевидно, ловкий рекламный ход в рамках расширения торговых связей между Францией и СССР.

«Зиганшин съел сырой сапог!»

На родине героев встречали орденами Красной Звезды. Указ Президиума Верховного Совета СССР за подписью Климента Ворошилова о награждении младшего сержанта Асхата Зиганшина, рядовых Филиппа Поплавского, Анатолия Крючковского, Ивана Федотова орденом Красной Звезды «за проявленное мужество при выполнении воинского долга и стойкость в борьбе с силами стихии» был опубликован в «МР» 30 марта.

...В январе 1960 года в заливе Курильского острова Итуруп ураганным ветром была сорвана со швартовки советская самоходная танкодезантичная баржа Т-36. Находясь на ее борту военнослужащие инженерно-строительных войск Советской Армии боролись со стихией десять часов, к вечеру запасы топлива на барже закончились. Члены экипажа предпринимали три попытки выбраться с судном на берег, и одна из них окончилась получением пробоины. Ударом волны из строя была выведена радиостанция баржи. Вскоре судно вынесло в открытый океан.

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

По пути на Родину



За дальнейший технический прогресс

В Магнитогорске закончилась три дня совещания работников строительных организаций города.

Париж, 28 марта. Корреспондент ТАСС А. Баранов передает: Сегодня из США во французский порт Шербур на борту трансатлантической лайнера «Кэри Марк» прибыла четверо отважных советских героев — Зиганшин, А. Крючковский, И. Федотов и Ф. Поплавский. Магнитогорцы узнали об их возвращении из Парижа по радио.

Сегодня вечером на вокзале Сен-Лазар, куда пришел поезд из Шербурга, торжественно встречали исследователя тепла академика И. Савицкого и другие ученые. Отыскать солдат встречали военный аташе и военно-морской аташе СССР во Франции, представители советского посольства, члены советской колонии, многочисленные журналисты и большое число парижан. Встречу организовала вокзал Сен-Лазар под руководством друзей героев — представителей государственного флага Советского Союза.

Париж, 29 марта. (ТАСС) Сегодня утром четыре советских воителя — А. Зиганшин, И. Федотов, А. Крючковский и Ф. Поплавский вылетели самолетом на Родину. Проводить отважных солдат, прибывших на парижский аэропорт Барже в военной форме, привела коммюнистическая партия во Франции генерал-майор М. М. Дербин. Проводить в аэропорт прибыл командир авиаполка Ф. В. Жерар, сотрудники аппарата военного атташе, представители советского посольства в Париже и журналисты.

В здании аэровокзала принимаются родственники семьи. Многие французские работники, работающие в киоске сувениров, вытискивают гербовые этикетки.

Не сдрейфив в дрейфе

О чём писал в эти дни «Магнитогорский рабочий» в 1960 году

Когда ветер стих, солдаты воинской части прочесали берег. Обломки ящика, смытого волной с палубы потерявшейся баржи, дали основания для выводов о ее потоплении. Поиск работы были приостановлены в том числе и по причине запрета выхода в море в связи с проводившимися ракетными стрельбами.

Баржу тем временем несло ветром, запасы провизии на борту составляли 16 ложек крупы, немного хлеба, чуть-чуть картошки, пропитавшейся дизельным топливом, и остатки пресной воды в системе охлаждения двигателя. Когда все это закончилось, члены экипажа пили дождевую воду, ели кожаные ремни, кирзовые сапоги, мыло, зубную пасту. Сапоги предварительно варили в океанской воде, чтобы выварился гуталин. Дрейф продолжался 49 дней. Асхат Зиганшин, раньше весивший 70 килограммов, похудел за это время до сорока. Спасшие солдат американцы были поражены достоинством и дисциплиной наших военнослужащих, находившихся на грани смерти.

И вот «Четверка бесстрашных – в Москве», сообщил «МР» 1 апреля. В Магнитогорске жил школьный друг одного из героев – Филиппа Поплавского, слесарь шурупного цеха метизно-металлургического завода В. Савицкий. Они вместе росли когда-то в селе Чемеровцы Хмельницкой области.

«Вспоминаю, как трудно было Филиппу воспитывать себя физически крепким, мужественным, – вспоминал В. Савицкий. – В начальных классах он очень часто болел. Когда мы учились в пятом классе, у Филиппа парализовало ноги. Два года лечился он в санатории. После болезни Филипп занялся спортом. Был он хорошим легкоатлетом, великолепным акробатом. А на школьных вечерах он играл в оркестре на кларнете и на баяне. Вот и в газетах пишут, что песни Филиппа Поплавского, его игра на гармошке очень поддерживали настроение смельчаков в их отважном плаваньи».

В родном селе Филипп работал на стройке, учился в школе рабочей молодежи, занимался организацией спортивных соревнований. Под его руководством ребята смастерили моторную лодку и путешествовали на ней по реке Збруч. А еще друзья всегда советовались с Филиппом по всем важным поводам.

Героям дрейфа были посвящены одна из песен Владимира Высоцкого, художественный фильм «49 дней» и масса произведений народного фольклора – от детских считалок до пародии на мировой хит.

Хрущёв встретил воскового двойника?

1 апреля мастер маргеновского цеха №2 А. Четекин, побывавший в качестве туриста во Франции, писал о Париже, сопровод-

жая свой рассказ фотоснимками, на которых запечатлены вход в редакцию газеты «Юманите», квартира-музей Владимира Ленина и здание театра Гранд-опера. Мастер говорил о посещении Лувра, Собора Парижской богоматери, завода «Рено» и музея восковых фигур Гревена, в одном из залов которого вокруг круглого стола были расположены «восковые фигуры глав правительств четырех великих государств: СССР, США, Англии и Франции».

«Менялись главы государств – соответственно заменяли восковые изображения тех или иных руководителей, но идея встреч и дружеских бесед на высшем уровне всегда жила и живет в сознании народа Франции», – написал свой текст в конъюнктуру международной политической обстановки А. Четекин. «Но Париж для нас – это и стена Коммунаров. Париж для нас – дорогое место, с которым связаны воспоминания о Ленине, о Герцене, о Тургенева», – рассуждал автор.

На экраны в эти же дни вышел фильм «Нормандия – Неман», рассказывающий о боях французского полка, «бок о бок с советскими летчиками сражавшихся против фашизма». О тех боевых буднях вспоминал на страницах нашей газеты 2 апреля участник описываемых в фильме событий Н. Киреев.

Из истории открытий

«МР» сообщал интересные факты из жизни города и региона.

«Совет министров Башкирской АССР принял постановление об охране Каповой пещеры, расположенной в южной части республики, как ценного памятника культуры. Здесь научным сотрудником Башкирского государственного заповедника А. В. Рюминым обнаружены рисунки первобытного человека, которые, по предположениям ученых, относятся к эпохе палеолита. Точная хронология произведений доисторического искусства еще не установлена. С этой целью летом нынешнего года Капову пещеру посетит комплексная экспедиция института археологии Академии наук СССР и Государственного исторического музея», – рассказывал «МР».

Как писал открывший рисунки кандидат биологических наук Рюмин, одна из лошадей, изображенных на стене пещеры, – «первобытная дикая лошадь Русской равнины. Изображение очень точно передает облик действительно жившей породы. В Пиренеях человек в эпоху мадлен,

20 тысяч лет назад, нарисовал дикую лошадь, похожую на уральскую. Силуэтный стиль и сходство манеры изображения – поразительны. Люди из разных эпох, жившие друг от друга за 4,5 тысячи километров, не имея непосредственной связи, обладали довольно сходными приемами и стилем изображения». Автор красочно описывал сцены первобытной охоты и жизни первобытных племен.

В конце марта газета сообщила об открытии в Магнитогорске при комбинате бытового обслуживания артели «Большевик» первого в Челябинской области «цеха химической чистки и крашения одежды, головных уборов, шерстяных, хлопчатобумажных и шелковых изделий» с высочайшим уровнем технического оснащения. В цехе работало как отечественное, так и импортное оборудование – из Чехословакии и Германской Демократической Республики, всего более пятнадцати агрегатов. Пункты приема цеха открылись в отдаленных районах города.

А 1 апреля «МР» порадовал читателей еще раз. «Кинотеатр «Мир» открыт» – гласил один из заголовков – «В нашем городе пять кинотеатров – «Магнит», «Комсомолец», имени А. М. Горького, «Дружба», «Спутник», – писала газета. – Теперь к ним прибавился еще один». На оборудование кинотеатра было отпущено более 240 тысяч рублей.

Елена КУКЛИНА

Новый центр информации

Ко Дню детской книги читателям детской библиотеки №6 подарили компьютерный зал.

Ежегодно 2 апреля, в день рождения великого датского сказочника Ханса Кристиана Андерсена, во всем мире отмечают Международный день детской книги. Накануне праздника в детской библиотеке №6 организовали игру-путешествие для детей «Каждому человеку открыт путь в библиотеку». А подарком к «книжечным именинам» стало открытие компьютерного зала – он появился благодаря депутатству округа. Те-

перь детская библиотека стала полноценным информационным центром, где есть бесплатный Wi-Fi, достаточное количество мест, оборудованных компьютерами, принтеры.

Вас ждут комиссары

Начался военный призыв.

В последний день марта президент России Владимир Путин подписал указ «О призыве в апреле–июле 2016 года граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву».

С 1 апреля по 15 июля количество новобранцев составит 155 тысяч человек. Ряды военнослужащих пополнят более 400 магнитогорцев. Весенний призыв коснется граждан в возрасте от 18 до 27 лет. Жители Магнитогорска, у которых есть вопросы о службе в армии, могут обратиться в отделы военного комиссариата Челябинской области в Магнитогорске. Молодых людей, зарегистрированных по месту жительства или пребывания в Орджоникидзевском районе, ждут по адресу: улица Чкалова, 6/1, телефоны: 48-25-21, 48-85-02, в Ленинском и Правобережном районах – по адресу: проспект Ленина, 8, телефон 22-05-87.



© Фото: Илья МОСКОВЕЦ

Акман и сорок утренников

Второй весенний месяц может принести сюрпризы, но не тепло

Вот и наступил апрель-снегогон. В этом году свое народное название он оправдывает полностью.

Первого апреля магнитогорцы с утра снова попали в снежную зиму. Правда, сугробы быстро превратились в слякоть, но зима норов показала.

Весь март стихии боролись друг с другом. Небольшое потепление в начале месяца, когда горожане совсем было поверили, что весна будет дружной, закончилось классической пургой, пришедшейся как раз на середину марта. У русских ее именуют Федотом-ветроносом, который везде сует свой нос, а у башкир – Акман-тукман. Это сильный снежный буран, знаменующий переход к весне. Так издавна называется мартовская непогода на Южном Урале. Только в наших местах возвращающиеся по весне морозы и вьюги носят собственное имя. В этом году Акман-тукман разошелся вовсю: сильный ветер, снег, мороз сделали свое дело – сразу семнадцать автомобилей застряли на автодороге Бреды–Кизил из-за метели. Тем, кого непогода застала в пути, пришли на помощь специалисты и техника из подразделения МЧС Магнитогорска, Агаповского и Кизильского районов. Метель, сильный ветер и нулевая видимость – такая ситуация была на всех дорогах юга области. Все это устроил каспийский циклон. Непогода достигла Казахстана: сильный ветер порывами до 20 метров в секунду помешал даже установке на стартовую позицию ракеты-носителя «Союз-ФГ».

В общем, март особым теплом нас не баловал, и все надежды на раннюю весну не оправдались. Похоже, и в апреле надеяться особо не на что. По данным Гидрометцентра России, в апреле температура ниже средних многолетних значений предполагается на большей части Уральского федерального округа, в том числе на Южном Урале. В начале месяца синоптики обещают дождли-



• «Непогода нынче в моде, непогода...»

вую погоду, в дневные часы воздух прогреется до плюс трех-семи градусов. В середине месяца дожди прекратятся, но потеплеет ненадолго, до плюс пяти-девяти градусов. Конец апреля обещает быть теплым и солнечным: столбик термометра поднимется до плюс 15-19 градусов.

Правда, специалисты центра ФОБОС обещают несколько иную картину. По их данным, в начале первой декады месяца дневные температуры не будут подниматься выше плюс двух-четырех градусов, возможен снег с дождем, в ближайший вторник – вообще вероятность ливня. Будет преимущественно пасмурно. Лишь к концу декады воздух прогреется до плюс шести градусов. К середине месяца прояснится, дневные температуры достигнут восьми-13 градусов, ночью – плюс два-три градуса, временами дождя. В третьей декаде снова похолодает до плюс пяти днем, ночью ожидаются заморозки.

И все же именно апрель называют началом весны. По крайней мере, у метеорологов этот сезон отмечается после перехода среднесуточной температуры воздуха через ноль градусов. В Челябинской области такое обычно происходит 6 апреля. С этого времени можно ждать паводков. В нынешнем году они ожидаются сильными. Пословица «Была бы апрельская водица, а зелень народится» – явно не наш случай. Как говорят специалисты, уровень воды в реках уже в два раза выше средних многолетних значений. А все из-за периода большой влажности, в который мы вступили. Между тем все водохранилища уже почти наполнены, уровень воды в районе реки Урал также в два раза выше среднеевропейских показателей. По словам заместителя начальника отдела водных ресурсов Нижнее-Обского бассейнового водного управления по Челябинской области Ольги УТКИНОЙ, таких показателей

не было с 1980 года. При этом в Магнитогорске уровень снега более чем в два раза (по норме 25 сантиметров выпало 67) превышает средние многолетние значения. Так что возможны неожиданные сюрпризы. Резиновые сапоги могут оказаться совсем не лишними. Впрочем, некоторые магнитогорцы их уже вовсю носят.

Для тех, кто любит приметы: 7 апреля – Благовещение Пресвятой Богородицы. Его еще называют третьей встречей весны. В этот день примечают: коли на Благовещение снег на крышах есть, так будет еще на Егория (6 мая) в поле. Если на Благовещение ветер, иней и туман – к урожайному лету, если дождь – родится рожь, будет грибное лето; если мороз – урожай на грузди, если гроза – к теплому лету.

Считалось, что с Благовещения остается до лета сорок морозных холодных утренников.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Сила газа

Чтобы не испытать её действие на себе, следует соблюдать правила безопасности в быту

В многоквартирном жилом доме в селе Кузнецкое Челябинской области произошел взрыв бытового газа, сообщается на сайте регионального управления МЧС.

Трагедию зарегистрировали днем 10 марта. По предварительным данным, в одной из квартир взорвался баллон с бытовым газом, это повлекло разрушения сразу нескольких квартир. По информации спасателей, пострадали пять человек.

Как говорят специалисты ОНД №2, взрыв бытового газа вследствие неправильной эксплуатации приборов – распространенная причина несчастных случаев. Газ, применяемый в качестве топлива в бытовых приборах, не только горюч, но и взрывоопасен, в смеси с воздухом в определенных пределах он образует взрывчатую смесь. Поэтому утечка газа из трубопроводов, баллонов, газовых приборов всегда имеет негативные последствия.

Чтобы обнаружить даже незначительную утечку газа, в него добавляют резко пахнущее вещество – одорант, благодаря чему мы имеем возможность по запаху обнаружить утечку газа до того, как в воздухе образуется опасная взвесь. Определить утечку можно самостоятельно, для этого на поверхность газовых труб или стыков наносят мыльный раствор: увидите раздувающиеся пузыри – принимайте меры. Утечку, говорят специалисты, можно также услышать: в случае резкой разгерметизации емкости газ выходит со свистом.

Существуют годами выработанные правила безопасного поведения при использовании газового оборудования, они легко выполнимы.

Валентина СЕРДИТОВА
Коллаж Валентина СИЧЕНКО

Правила безопасности при использовании газового оборудования



1. Запрещается включать и пользоваться газовыми приборами детям и лицам, не знакомым с устройством этих приборов.
2. При запахе газа нужно прекратить пользоваться газовыми приборами (выключить).
3. При обнаружении в помещении запаха газа нельзя зажигать спички, зажигалки, пользоваться электровыключателями, дверным звонком.
4. Если утечка газа произошла из открытого крана на газовом приборе, его надо закрыть, тщательно проветрить помещение и только после этого можно зажигать огонь.
5. В случае утечки газа в результате повреждения газовой сети или приборов пользование ими необходимо прекратить, проветрить помещение и немедленно вызвать аварийную газовую службу по телефону 04.
6. Газовую плиту необходимо содержать в чистоте, не допускать ее загрязнения.

Богатые тоже плачут

Урок финансовой грамотности провели представители общественных организаций и правоохранители

В пресс-центре администрации города состоялся семинар, участниками которого стали член общественной палаты Магнитогорска Станислав Марайкин, заместитель начальника полиции по оперативной работе Управления МВД по Магнитогорску Кирилл Черепенькин, координатор проекта Общероссийского народного фронта «За права заемщиков» в Челябинской области Елена Фасахова и представители средств массовой информации. Темой встречи были обозначены вопросы деятельности кредитных потребительских кооперативов – КПК.

Сколько сегодня в Магнитогорске кредитных кооперативов, затрудняются сказать даже специалисты, работающие в сфере предоставления финансовых услуг. Схожи их мнения лишь в одном – более двух десятков из ранее существовавших КПК прекратили свою деятельность за последние два года. Правда, без предупреждения об этом пайщиков. Последним ничего не оставалось делать, как обратиться в правоохранительные органы с заявлениями о проверке законности деятельности обществ, которые они финансировали.

Так, по данным Кирилла Черепенькина, по статье «мошенничество» в Магнитогорске возбуждено около десяти уголовных дел, все же потерпевшими от деятельности кредитных кооперативов признано около трехсот человек, совокупный ущерб исчисляется миллионами рублей.

Чтобы предостеречь граждан от связи с КПК, ведущими далекою от уставных задач деятельность, полицейский и общественники разграничили по характеристикам добропорядочные кооперативы и завуалированные финансовые пирамиды. Если у вас есть «лишние» пятьдесят-сто тысяч рублей, и вы решили, что деньги не должны лежать мертвым грузом, а работать, принося прибыль, рассчитайте все риски, прежде чем остановить свой выбор на способе получения дохода.

Как работает КПК

Кредитный кооператив создается с определенной целью, и это не коммерческая деятельность, связанная с получением прибыли. Кооператив работает для удовлетворения

запросов пайщиков, то есть одни участники КПК вносят средства, чтобы получить доход за счет того, что другие пайщики берут их деньги в долг под проценты. Как при осуществлении любой другой деятельности, есть ряд ограничений и для КПК. Например, законодательно запрещено выдавать займы лицам, которые не вошли в число участников кооператива, наложено табу и на осуществление предпринимательской деятельности на средства пайщиков для извлечения прибыли. Законом и уставом кредитных потребительских кооперативов четко оговорено, какую деятельность они могут вести.

Честная игра

Среди признаков добросовестности КПК Елена Фасахова выделяет наличие данных о таком кооперативе в реестре кредитных кооперативов. Ознакомиться с полным списком можно на сайте Цетробанка РФ www.cbr.ru. Впрочем, Фасахова спешит сама себя поправить, поясняя, что наличие данных о КПК в реестре еще не говорит о его добропорядочности.

Перечислим признаки, которые, по мнению Кирилла Черепенькина, должны насторожить вкладчика. Учредительные документы кооператива необходимо изучить до вступления в него. Если вам отказывают в этом праве, в том числе под любым предлогом не дают ознакомиться с уставом предприятия, задумайтесь: скорее всего, вы столкнулись с потенциальной финансовой пирамидой.

Излишняя маркетинговая активность, агрессивная реклама – следующие пункты недобросовестности. Кооператив создается для решения конкретной задачи конкретной группы людей, а не для зарабатывания денег, которое и требует привлечения новых вкладчиков. Газетная и телевизионная реклама, где указывается, что деятельность КПК застрахована государством, а надзор осуществляется федеральными структурами, также не соответствует действительности. Агентство страхования вкладов занимается рисками банковской деятельности, а федеральная служба по кредитным рынкам отслеживает только те КПК, состав участников которых превышает пять тысяч человек.

Следующим признаком недобросовестности полицейский назвал слишком высокий процент: обещают более 25 процентов в день и 200 процентов в год. Стоит задуматься, где «кооператоры» возьмут такие огромные средства для выплат. Насторожить



«Просчитайте все риски, прежде чем отдавать свои деньги»

В базе субъектов, занимающихся микрофинансированием пайщиков, только пять имеют магнитогорскую прописку, что дает основание полагать, что все остальные игроки рынка кредитных кооперативов являются частью федеральной или региональной сети.

должно и предложение привести новых членов КПК в обмен на льготы.

Кредитное естество

Несмотря на ряд минусов, в деятельности КПК присутствуют и положительные моменты. Прежде всего они связаны с практически беспрепятственной возможностью получения займа. Для некоторых россиян оформить банковский кредит сложно. Причиной недоверия банков является отсутствие у потенциального заемщика постоянного дохода, недвижимого имущества, поручителей и т. д. В кредитном кооперативе к этим требованиям относятся как к формальности, ведь объединение единомышленников и создано для того, чтобы удовлетворять запросы пайщиков. Но, как показывает практика, всем угодить нельзя.

Помимо того, что Станислав Марайкин является членом общественной палаты Магнитогорска, он входит в число ведущих юристов, выступающих в том чис-

ле в защиту пострадавших от неправомерных действий КПК. Он привел следующий пример: женщина взяла в кооперативе заем в 370 тысяч рублей. Намеревалась вернуть в короткий срок, но не смогла. В результате за два месяца проценты по просроченным платежам составили 400 тысяч рублей, в общей сложности пайщица оказалась должна 800 тысяч рублей. В качестве обязательства по реструктуризации долга ей предложили использовать жилплощадь – квартиру. Оговаривалось, что жилье пока останется за председателем КПК, а женщина будет ежемесячно выплачивать ему определенную сумму. Но очень скоро пайщица оказалась на улице, квартиру перепродали третьим лицам, а долг не уменьшился. Женщина обратилась за помощью к юристам, и только благодаря их вмешательству квадратные метры удалось вернуть.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Сдавайтесь, вы застрахованы

Со второго квартала 2016 года для работодателей введут ежемесячную упрощенную отчетность. Для пенсионеров это большой плюс – факт осуществления работы будет автоматически определяться Пенсионным фондом на основании ежемесячных данных работодателей. Эти сведения отразятся в базе персонифицированного учета.

– С 1 февраля индексация страховых пенсий распространяется только на неработающих пенсионеров, – комментирует изменения начальник Магнитогорского управления Пенсионного

Предприятия отчитываются – пенсионерам легче

фонда (ПФ) Любовь ШТЕЙН. – В ПФ имеются сведения о неработающих пенсионерах только по 30 сентября 2015 года. Таким образом, подтвердить свое увольнение с работы в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года пенсионер может, подав заявление и документы об увольнении в управление Пенсионного фонда по месту жительства до 31 мая. С 1 апреля 2016 года работодатели станут представлять дополнительную ежемесячную отчетность в Пенсионный фонд. Страхователь ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом месяца, будет представлять о каждом работающем у него застрахованном лице сведения: страховой номер индивидуального лицевого счета, фа-

милию, имя и отчество, идентификационный номер налогоплательщика. Сведения передадут и о лицах, заключивших договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации начисляются страховые взносы.

Такая форма отчетности избавит пенсионера от похода в Пенсионный фонд и подачи заявления о возобновлении индексации страховой пенсии. После получения и обработки отчетности от работодателя, из которой следует, что пенсионер прекратил работать, пожилой человек начнет получать страховую пенсию в должном размере – с учетом индексаций, прошедших во время его работы. Если пенсионер после этого вновь

устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет.

В случае, когда страхователь не предоставит в установленный срок необходимые сведения, к нему будут применяться финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

Первая кампания по сдаче отчетности за апрель начинается 1 мая 2016 года. С учетом праздничных дней в мае нынешнего года срок приема первой ежемесячной отчетности составит всего четыре рабочих дня. Данная ситуация может спровоцировать образование больших очередей из плательщиков страховых взносов, представляющих отчетность лично.

В связи с этим специалисты Пенсионного фонда предлагают плательщикам, представляющим отчетность на бумажном носителе, подключиться к системе электронного документооборота (СЭД) и направлять в УПФР документы по регистрации застрахованных лиц, в том числе их анкеты, по телекоммуникационным каналам связи. Сделать это можно будет в любое время, включая вечерние часы, выходные и праздничные дни. Это позволит исключить нарушение сроков предоставления ежемесячной отчетности. Для подключения к СЭД необходимо подойти в управление Пенсионного фонда.

К слову, в Магнитогорске представляют отчетность 9638 страхователей, из них 2507 сдают отчетность на бумажном носителе, обращаясь непосредственно к специалистам УПФР.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Марш радости и надежды**Детский оркестр Дома музыки снова показал себя на высоте.**

На этот раз коллектив отличился на концерте в рамках XXVI Всероссийского конкурса исполнителей на духовых и ударных инструментах «Уральские фанфары». Разнообразие репертуара, а также мастерство юных исполнителей оценили и специалисты, и гости конкурса.

– Сегодня в оркестре Дома музыки насчитывается около 50 человек – младшего, среднего и старшего состава, – рассказал **руководитель духовой студии Валерий СЕМЕНОВ**. – Стараемся привить интерес к классике и поменять мнение, что духовые оркестры нужны только для парадов. Процесс воспитания и развития в детском коллективе идет постоянно.

Занятия и выступления юные оркестранты воспринимают как самые значимые и радостные моменты своего детства. В этом пришлось убедиться при общении с ними после концерта на сцене Магнитогорской консерватории. Анна Калиничева – кларнетист, обучается в ДШИ №6 и одновременно с удовольствием ходит на занятия в оркестр Дома музыки. Десятилетняя Лиза Соколовская – самая младшая в старшем возрастном составе оркестра, вот уже четвертый год она изучает возможности кларнета у преподавателя Татьяны Якименко. Под стать пятнадцатилетнему Никите Гурьянову оказался большой медный духовой инструмент. Парень рассказал, что за время занятий в детском оркестре он сменил тенор на бас и теперь это его любимый инструмент.

Остается отметить, что на прошедшем в Магнитогорске Всероссийском конкурсе исполнителей на духовых и ударных инструментах «Уральские фанфары» из семи заявленных юных музыкантов все были отмечены высокими наградами. Лауреатами первой степени конкурса стали Роман Козин (туба), Глеб Наумов (тенор), Максим Антаскин (туба), лауреатами второй степени – Степан Бурделев (туба), Аня Федорова (кларнет), Георгий Боровец (тромбон), Екатерина Хлесткина (саксофон).

«Оставив дождь за дверью...»

В детской библиотеке имени Михалкова состоялась презентация нового литературного сборника «Не тронутая буднями весна».

Книга стала восьмой в серии «Это наш Неверленд», в нее вошли стихи и рассказы 14 юных авторов из литературной студии «Мечта». По случаю презентации из Челябинска приехала одна из авторов сборника, студентка филологического факультета Южно-Уральского государственного университета Валерия Литвиненко. Ее стихи опубликованы в трех коллективных сборниках, а в 2013 году вышла авторская книга «Прольется дождь сухим вином...»

Валерия возглавляет детское объединение «Алые паруса» при Дворце пионеров и школьников имени Крупской в Челябинске. На презентации начинающая поэтесса рассказала о своих учениках, о литературных мероприятиях, которые проходят в столице Южного Урала. Затем свои произведения, часть из которых вошли в новый сборник, прочли «мечтовцы» Андрей Гладков, Анастасия Валейшо, Никита Любимов, Сергей Масловский, Лариса Смайль. Руководитель студии Елена Холодова представила свои новые стихотворения.

Заведующая Любовь Емельянова показала нам новый уголок «Сказки гуляют по свету», завоевавший первое место среди детских городских библиотек. В читальном зале разместились выставка фотографий и книг Сергея Михалкова, чьим именем названа библиотека. В одном из помещений появились стол и шахматный набор, подаренные Сергеем Унру, помощником депутата Законодательного собрания Челябинской области Владимира Дремова. Здешняя достопримечательность – стеллаж, заполненный эксклюзивными сборниками в авторстве детей из литературной студии «Мечта».

Елена ПАВЕЛИНА

Смотр хоровых коллективов проходит раз в три года и становится стартовой площадкой для двух других конкурсов – регионального и областного.

В состав жюри вошли видные специалисты и знатоки хорового искусства Надежда Федотова, Евгения Кравченко, Вера Кожевникова, Сария Малукова, Татьяна Руденко, возглавила его работу член президиума Всесоюзного хорового общества, руководитель Магнитогорской государственной академической хоровой капеллы заслуженный деятель искусств России Надежда Иванова.

В основном программа участников состояла из трех концертных номеров – произведений классиков, русских и советских композиторов, а также русских народных песен, которые опытные коллективы исполняли акапелльно. Публике пришлось по душе песни «Детский джаз» в исполнении младшего хора Дома музыки и ребят

задно и артистично исполнили песню про кошек, завоевав симпатии зала и хорошие баллы от жюри.

После подведения итогов мы попросили поделиться впечатлениями от зонального фестиваля-конкурса **председателя жюри Надежду ИВАНОВУ**:

– Наши детские хоровые коллективы показали неплохой уровень, причем магнитогорские певцы выглядели сильнее приезжих. Я бы отметила интересные программы, наличие хороших концертмейстеров, среди участников есть очень добротные коллективы. Поразило, что общеобразовательная школа №53 выставила свой хор и завоевала третье место наряду со специальными школами, что очень ценно. Печально, что много девочек на сцене и мало мальчиков. А ведь певческое искусство на Руси всегда было развито, сколько было мужских басов, замечательных теноров, ставших потом гордостью оперной сцены! Я считаю, пение очень развивает человека, все великие люди в той или иной степени занимались музыкой – математик Эйнштейн играл



Песен радостный узор

В Магнитогорской консерватории прошёл зональный фестиваль детских хоровых коллективов

из ДШИ №6 «Что такое детский хор?» Наряду с признанными в городе хорами музыкального лица, Дома музыки, детских школ искусств №1 и №2 выступили и совсем молодые, но стремительно «набирающие обороты» коллективы, например, младший хор ДШИ №4 под руководством Ольги Росляковой, победительницы областного конкурса «Педагогическая панорама». Малыши

на скрипке, академик Капица был музыкально образован. Японцы, взяв наше музыкальное образование в свои музыкальные и общеобразовательные школы, двинули науку вперед. А мы, наоборот, многое, что было сделано раньше, утеряли. Хорошо, что сейчас снова уделяется внимание пропаганде хорового искусства, это позволит сохранить и корни свои, и культуру.

После окончания конкурса Надежда Павловна дала несколько ценных советов и оценок руководителям детских хоров, с нетерпением ожидавшим в холле консерватории объявления результатов. Они оказались следующими: в младшей возрастной группе победили хоры Магнитогорского музыкального лица и ДШИ №2, второе место заняли коллективы музыкальной школы №3 и детской

школы искусств №4, третья премия – у общеобразовательной школы №53. В средней возрастной группе первое место получил хор ДШИ №6, второе место – у ДШИ №4, на третьем месте – дети из ДШИ №7. В старшей возрастной группе победила ДШИ №1, призовые места достались музыкальной школе №3 и ДШИ №2.

Елена ПАВЕЛИНА
Фото автора

Закружатся новые диски...

Фонотека МаГК пополнилась новой коллекцией

Национальный фонд поддержки правообладателей в лице помощника директора компании Steinway&Sons Ирины Бариновой передал Магнитогорской консерватории «Фонохрестоматию» для учащихся музыкальных школ, училищ и высших учебных заведений.

Собрание CD-дисков значительно обновит консерваторскую фонотеку, в него вошли восемь дисков «Фонохрестоматии по музыкальной литературе зарубежных стран для музыкальных училищ и колледжей – первый курс», 10 дисков «Фонохрестоматии по истории фортепианного искусства для высших музыкальных учебных заведений», по пять дисков избранных записей Владимира Софроницкого и Святослава Рихтера, по четыре диска Николая Петрова и Веры Горностаевой. Такие же коллекции получили в рамках фестиваля «Денис Мацуев представляет...» и Годе Сергея Прокофьева Челябинская го-

сударственная академия культуры и искусства, колледжи искусств Миасса и Озерска, Южно-Уральский государственный институт имени Чайковского и детская музыкальная школа №1 Озерска.

Проект осуществляется Национальным фондом поддержки правообладателей совместно с фирмой грамзаписи «Мелодия», для его реализации использованы лучшие образцы исполнительского искусства из архива фирмы «Мелодия», многие уникальные записи были отреставрированы с помощью современных технических средств.

– Я заниматься музыкой начала в Озерске, пела в хоре под руководством Дмитрия Кабалевского, – сказала со сцены Магнитогорской консерватории Ирина Баринова. – Музыкальное искусство – наше национальное достояние, которое необходимо поддерживать и развивать. На это и нацелен проект по выпуску и распространению CD-дисков с произведениями, обязательными для изучения на различных ступенях отечественного музыкального образования.

Елена ПАВЕЛИНА

Единым духом

Коллектив юных музыкантов получил диплом лауреата.

Городской детский оркестр народных инструментов со дня своего основания в 2006 году активно участвует в культурной жизни Магнитогорска, в 2008 году занимается в центре эстетического воспитания детей «Камертон». Детский коллектив духовиков успешно представлял наш город на Днях культуры Магнитогорска в Златоусте, стал лауреатом городского, областного конкурсов оркестров народных инструментов, IV Международного конкурса-фестиваля «Европа-Азия», Международного конкурса-фестиваля «Магнит талантов», обладателем «Гран-при» XXIII Международного фестиваля-конкурса детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Адмиралтейская звезда», Международного фестиваля-конкурса «Калинка». Новой победой на конкурсе исполнителей на народных инструментах в областном центре магнитогорский оркестр подтвердил свой высокий исполнительский уровень, став лучшим среди 29 оркестровых коллективов из городов и муниципальных районов Челябинской области. Дипломом лауреата жюри отметило не только сам оркестр, специальным дипломом «За яркое выступление» были награждены солистки коллектива Арина Голубева и Альбина Мухсинова (народный вокал, преподаватель Ирина Тиньковская).

Елена ВИКТОРОВА

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29.03.2016

№3549-П

О проведении конкурса на включение
кандидатов в кадровый резерв
Магнитогорского городского округа

Для формирования кадрового резерва Магнитогорского городского округа, на основании протокола постоянно действующей комиссии по формированию кадрового резерва администрации города Магнитогорска для замещения вакантных должностей муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений от 23.12.2015 №12, в соответствии с Положением о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений от 31.05.2011 №102, руководствуясь Уставом города Магнитогорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Объявить конкурс на включение кандидатов в кадровый резерв Магнитогорского городского округа (приложение) по должности заместителя главы города (по городскому хозяйству), отнесенной к группе высших должностей муниципальной службы, и по должностям директора муниципального предприятия трест «Теплофикация», директора муниципального предприятия трест «Водоканал» муниципальной образования г. Магнитогорск, директора муниципального предприятия «Горэлектросеть» г. Магнитогорска, директора муниципального предприятия «Магнитогорскинвестстрой», директора муниципального предприятия «Комбинат похоронно-ритуальных услуг г. Магнитогорска», директора муниципального предприятия трест «Банно-прачечное хозяйство г. Магнитогорска», директора муниципального предприятия «Проектно-производственное архитектурно-планировочное бюро» города Магнитогорска, директора муниципального предприятия муниципальной образования города Магнитогорска «Единый расчетно-кассовый центр».

2. Провести 28 апреля 2016 года конкурс на включение кандидатов в кадровый резерв Магнитогорского городского округа по следующим должностям:

- 1) заместителя главы города (по городскому хозяйству);
- 2) директора муниципального предприятия трест «Теплофикация»;
- 3) директора муниципального предприятия трест «Водоканал» муниципальной образования г. Магнитогорск;
- 4) директора муниципального предприятия «Горэлектросеть» г. Магнитогорска;
- 5) директора муниципального предприятия «Магнитогорскинвестстрой»;
- 6) директора муниципального предприятия «Комбинат похоронно-ритуальных услуг г. Магнитогорска»;
- 7) директора муниципального предприятия трест «Банно-прачечное хозяйство г. Магнитогорска»;
- 8) директора муниципального предприятия «Проектно-производственное архитектурно-планировочное бюро» города Магнитогорска;
- 9) директора муниципального предприятия муниципальной образования города Магнитогорска «Единый расчетно-кассовый центр».

3. Прием документов от кандидатов на включение в кадровый резерв Магнитогорского городского округа осуществляется секретарем постоянно действующей комиссии по формированию кадрового резерва администрации города Магнитогорска для замещения вакантных должностей муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений со дня публикации объявления о проведении конкурса в газете «Магнитогорский рабочий» до 14 апреля 2016 года по адресу: город Магнитогорск, проспект Ленина, 72, кабинет 346, телефон 49-04-64.

4. Службе внешних связей и молодежной политике администрации города (Рязанова О. М.) в срок до 2.04.2016 опубликовать настоящее постановление в основном номере газеты «Магнитогорский рабочий».

5. Управлению муниципальной службы администрации города (Сычев В. Н.) в срок до 2.04.2016 разместить постановление с приложением на официальном сайте администрации города Магнитогорска.

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на руководителя аппарата администрации города Нижегородцева В. Н.

В. В. БАХМЕТЬЕВ,

глава города

Приложение к постановлению администрации города от 29.03. 2016 № 3549-П

ОБЪЯВЛЕНИЕ

О проведении конкурса на включение кандидатов
в кадровый резерв Магнитогорского городского округа

Администрация города Магнитогорска объявляет конкурс на включение кандидатов в кадровый резерв Магнитогорского городского округа по должностям заместителя главы города (по городскому хозяйству), директора муниципального предприятия трест «Теплофикация», директора муниципального предприятия трест «Водоканал» муниципальной образования г. Магнитогорск, директора муниципального предприятия «Горэлектросеть» г. Магнитогорска, директора муниципального предприятия «Магнитогорскинвестстрой», директора муниципального предприятия «Комбинат похоронно-ритуальных услуг г. Магнитогорска», директора муниципального предприятия трест «Банно-прачечное хозяйство г. Магнитогорска», директора муниципального унитарного

предприятия «Проектно-производственное архитектурно-планировочное бюро» города Магнитогорска, директора муниципального предприятия муниципальной образования города Магнитогорска «Единый расчетно-кассовый центр».

Конкурс состоится 28 апреля 2016 года в 10.00 в здании администрации города Магнитогорска по адресу: город Магнитогорск, проспект Ленина, 72, кабинет №467, в форме конкурса документов без участия кандидата на включение в кадровый резерв, с одновременным подведением итогов конкурса.

Условия конкурса:

- 1) наличие не менее двух кандидатов на должность, для замещения которой формируется резерв;
- 2) соответствие кандидатов квалификационным требованиям, предъявляемым к должности муниципальной службы и должностям руководителей предприятий;
- 3) отсутствие у кандидатов обстоятельств, установленных законодательством в качестве ограничений, связанных с муниципальной службой.

Методы оценки качеств кандидатов: анализ представленных кандидатами документов и их сравнение.

Право на участие в конкурсе на включение в кадровый резерв Магнитогорского городского округа имеют граждане, соответствующие требованиям, установленным законодательством к лицам, поступающим на муниципальную службу, назначаемым на должность руководителя предприятия и квалификационным требованиям, предъявляемым к должности, для замещения которой формируется кадровый резерв.

Квалификационные требования к должности муниципальной службы, отнесенной к группе высших должностей муниципальной службы:

- 1) к уровню профессионального образования – высшее профессиональное образование;
- 2) к стажу муниципальной (государственной) службы или стажу работы по специальности – стаж муниципальной (государственной) службы не менее трех лет или стаж работы по специальности не менее трех лет;
- 3) к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей, – знание Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Устава (Основного Закона) Челябинской области, законов Челябинской области, Устава города Магнитогорска, иных нормативных правовых актов, регулирующих сферу деятельности по соответствующей должности, основ региональной и муниципальной экономики и управления, принципов и методов регионального и муниципального прогнозирования и планирования, передового отечественного и зарубежного опыта, методов разработки и контроля хода выполнения региональных и муниципальных социальных программ, методов, правил и практики формирования и исполнения бюджетов всех уровней, основ социологии и психологии; навыки руководства комплексными коллективами, координации их работы, опыта взаимодействия со средствами массовой информации, общественными организациями; умение пользоваться персональным компьютером и другой организационной техникой.

Квалификационные требования к должностям руководителей предприятий:

- 1) к уровню профессионального образования – высшее профессиональное (техническое или инженерно-экономическое) образование;
- 2) к стажу работы – стаж работы на руководящих должностях в соответствующей профилю предприятия отрасли не менее 5 лет;
- 3) к профессиональным знаниям, необходимым для исполнения должностных обязанностей, – законодательные и нормативные правовые акты, регламентирующие производственно-хозяйственную и финансово-экономическую деятельность предприятия, постановления федеральных, региональных и местных органов государственной власти и управления, определяющие приоритетные направления развития экономики и соответствующей отрасли; методические и нормативные материалы других органов, касающиеся деятельности предприятия; профиль, специализацию и особенности структуры предприятия; перспективы технического, экономического и социального развития отрасли и предприятия; производственные мощности и кадровые ресурсы предприятия; технологию производства продукции предприятия; налоговое и экологическое законодательство; порядок составления и согласования бизнес-планов производственно-хозяйственной и финансово-экономической деятельности предприятия; рыночные методы хозяйствования и управления предприятием; систему экономических индикаторов, позволяющих предприятию определять свое положение на рынке и разрабатывать программы выхода на новые рынки сбыта; порядок заключения и исполнения хозяйственных и финансовых договоров; конъюнктуру рынка; научно-технические достижения и передовой опыт в соответствующей отрасли производства; управление экономикой и финансами предприятия, организацию производства и труда; порядок разработки и заключения отраслевых тарифных соглашений, коллективных договоров и регулирования социально-трудовых отношений; трудовое законодательство; правила и нормы охраны труда.

Кандидат, не являющийся муниципальным служащим, изъявивший желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв, представляет в комиссию:

- 1) личное заявление (приложение №1 к настоящему объявлению);
- 2) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 №667-р «Об утверждении формы анкеты, представляемой гражданином Российской Федерации, поступающим на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации» (форму анкеты можно получить в отделе кадров управления муниципальной службы администрации города по адресу: город Магнитогорск, проспект Ленина, 72, кабинет 346);

3) одну фотографию размером 3 на 4 см;

4) копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность и подтверждающего гражданство (паспорт или иной документ предъявляется лично при подаче документов или по прибытии на конкурс, в иных случаях копия заверяется нотариально);

5) копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

6) копии документов о профессиональном образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации, дополнительном профессиональном образовании, стажировке, присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

7) письменное согласие на обработку своих персональных данных;

8) документ медицинского учреждения об отсутствии у кандидата заболеваний, препятствующих поступлению или прохождению муниципальной службы, исполнению обязанностей руководителя организации;

9) характеристику, рекомендацию, программу (план, проект) действий, в которой должна отражаться основная линия профессионального поведения будущего муниципального служащего, руководителя организации в решении служебных, производственных, научно-технических, управленческих, социально-культурных и других задач (по желанию кандидата).

Муниципальный служащий города, изъявивший желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв, представляет в комиссию:

1) личное заявление (приложение №1 к настоящему объявлению);

2) копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность и подтверждающего гражданство (паспорт или иной документ предъявляется лично при подаче документов или по прибытии на конкурс);

3) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 №667-р «Об утверждении формы анкеты, представляемой гражданином Российской Федерации, поступающим на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации» (форму анкеты можно получить в отделе кадров управления муниципальной службы администрации города по адресу: город Магнитогорск, проспект Ленина, 72, кабинет 346).

Кандидат, изъявивший желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв Магнитогорского городского округа, не допускается к участию в конкурсе в случае несоответствия кандидата квалификационным требованиям, предъявляемым к должности муниципальной службы, должности руководителя предприятия, и при наличии обстоятельств, установленных законодательством в качестве ограничений, связанных с муниципальной службой.

Документы для участия в конкурсе принимаются со дня публикации объявления в газете «Магнитогорский рабочий» до 14 апреля 2016 года по адресу: город Магнитогорск, проспект Ленина, 72, кабинет 346 с 10 до 12 часов.

Подробную информацию о конкурсе можно получить по телефону 49-04-64.

В. Н. НИЖЕГОРОДЦЕВ,
председатель постоянно действующей комиссии
по формированию кадрового резерва
администрации города МагнитогорскаПриложение №1 к объявлению
о проведении конкурса на включение кандидатов
в кадровый резерв Магнитогорского городского округаВ постоянно действующую комиссию
по формированию кадрового резерва
администрации города Магнитогорска
для замещения вакантных должностей
муниципальной службы
и руководителей муниципальных учрежденийот _____
(фамилия, имя, отчество полностью)

проживающего по адресу _____

контактные телефоны _____
паспорт серия _____ № _____
выдан _____

ЗАЯВЛЕНИЕ

_____ 2016 года

Прошу принять мои документы для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв Магнитогорского городского округа на должность _____

Согласен (на):

на проведение проверочных мероприятий для установления достоверности представленных мною документов и сведений; на передачу моих персональных данных в комиссию по формированию резерва.

Необходимые документы прилагаю на _____ л.

(подпись)

Документы принял: _____
(подпись) (фамилия, инициалы)

Дата _____ Время _____

**Важные изменения законодательства
в сфере государственной регистрации
юридических лиц**

Федеральный закон от 30 марта 2015 года №67-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения достоверности сведений, представляемых при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» вносит изменения в том числе в Федеральный закон «Об обществах с ограниченной ответственностью». 1 января 2016 года расширен круг корпоративных действий и документов, подлежащих нотариальному удостове-

рению. Например, отныне удостоверению подлежат факт принятия решения общего собрания участников общества об увеличении уставного капитала и состав участников общества, присутствовавших при принятии решения, заявление участника общества о выходе из общества.

Устанавливается семидневный срок использования обществом права преимущественного приобретения долей со дня истечения или отказа участников от преимущественного права приобретения доли или части доли в уставном капитале общества.

Сделка, направленная на отчуждение доли или части доли в уставном капитале общества,

подлежит нотариальному удостоверению путем составления одного документа, подписанного сторонами.

Расширен перечень обязанностей нотариуса по удостоверению отчуждения доли или части доли в уставном капитале общества. В частности, нотариус обязан удостовериться в том, что отчуждаемые доля или часть доли полностью оплачены (пункт 13 статьи 21), а также подписать и самостоятельно направить заявление о внесении изменений в Единый государственный реестр юридических лиц (далее – ЕГРЮЛ), связанных с совершением сделки по отчуждению доли (пункт 14 статьи 21). Изменения также кос-

нулись особенностям нотариального удостоверения и государственной регистрации залога доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью.

Рассмотренные выше изменения в законодательстве, с одной стороны, повлекут дополнительные расходы юридических лиц на нотариальные услуги, но, с другой стороны, позволят снизить риски рейдерских захватов компаний и злоупотреблений в сфере государственной регистрации юридических лиц.

**Межрайонная ИФНС России №17
по Челябинской области**

В МГТУ состоялось финальное шоу «Мисс института строительства, архитектуры и искусства». Соперницы предстали перед публикой в творческих образах, которые они сами выбрали.

– С детства увлекалась греческой мифологией, – рассказывает Диана Апрелева. – Меня привлекал образ богини любви и красоты Афродиты. Ее включили в список 12 великих олимпийских богов. Мне хотелось быть подобной ей и нести любовь и красоту в этот мир. Благодаря конкурсу я могу осуществить свою мечту и попытаться перевоплотиться в образ прекрасной Афродиты.

– Я основательно симпатизирую героине романа «Унесенные ветром», – делится откровением Вероника Овсянникова. – Одноименный фильм – один из моих самых любимых. Роскошные платья и головные уборы Скарлетт О’Хара просто завораживают. Ей присущи женственность, оптимизм в трудные моменты жизни, а также целеустремленность и трудолюбие – качества, которым я стараюсь соответствовать. Фраза «завтра будет новый день» стала моим девизом, ведь никогда не поздно исправить старые ошибки, достигнуть целей и высот и обрести свое счастье.

– Мне очень близок имидж девочки Герды из сказки про Снежную королеву, – говорит конкурсантка Наталья Спасеева. – Моя героиня – пример нежности и отваги. Ради друзей она готова преодолеть любые трудности, а ее доброта и вера способны растопить любое сердце. Этот милый, душевный образ запомнился мне на всю жизнь. Благодаря ему я поняла, что любовь преодолевает любые преграды, поэтому мой жизненный принцип – «не бросать друзей в беде, помогать всем на своем жизненном пути и смело двигаться навстречу своим мечтам!»

Кастинг состоялся еще в декабре прошлого года. По результатам отбора в дивизионе претенденток на корону остались 18 девушек, которые сразу же приступили к активным тренировкам. Ответственной за подготовку красавиц к финальному шоу была назначена конкурсантка прошлогодних соревнований Елена Дудина. Программу творческих номеров взялась курировать Анастасия Скворцова, которая тоже принимала участие в прошлогоднем проекте. Все участницы получили бесплатный абонемент в школу танцев, регулярно получали уроки хореографии, работали над «поста-



Вторая стала первой

Девять конкурсанток оспаривали право носить корону самой красивой студентки

новой походки», репетировали дефиле и танцевальные номера.

Ко второму туру, фотосессии, были допущены девять конкурсанток. На финальном шоу эксперты учитывали помимо прочих параметров дисциплину и учебную успеваемость студенток. Высоко ценились оригинальность и юмор. К примеру, участница Анастасия Балобанова привнесла в шоу персональную интригу. Выйдя на сцену, изобразила замешательство, дескать, не знаю, что и предложить – может, спеть? И спела, да так, что стало ясно: делать она этого совсем не умеет. С тем же результатом девушка продемонстрировала несколько танцевальных движений. И сразу же призналась, что просто «развела» публику. А на самом деле пришла на конкурс для того, чтобы

бороться. И прямо на сцене показала, как именно: несколько раз эффектно приземлившись на лопатки свою подружку из группы поддержки – «в кустах» были приготовлены маты. А зрители узнали, что Настя – кандидат в мастера спорта по вольной борьбе.

В одном из «технических перерывов» на «конкурсную орбиту» вывели и публику. Было проведено соревнование на самую активную группу поддержки – кто громче всех свистит, улюлюкает, хлопает и топает. Сразу же после команды ведущего стало совершенно очевидно: чего-чего, а дружно шуметь умеют все.

Грамотами в различных номинациях были отмечены исключительно все участницы. Лента второй вице-мисс института доста-

лась Татьяне Токаревой. Диадема первой вице-мисс присуждена Санне Халисовой. А титул абсолютной красавицы конкурсному жюри единодушным голосованием присвоило участнице под вторым номером Веронике Овсянниковой.

– Учусь на первом курсе института строительства, архитектуры и искусства, – говорит только что коронованная победительница. – О строительстве семьи, по-моему, думать рановато. Придет время, приму решение. Сегодня лишь скажу, что детей у меня будет не меньше троих. Что же до конкурса, то особенных трудностей не встретила. Я основательно готовилась и просто выполнила программу, которую сама наметила.

Алексей ТЮПЛИН
Фото автора

ЭХО ПРАЗДНИКА

«Ландыши» для дам

Жителей 142-го и 143-го микрорайонов вновь порадовал концерт трио «Ретро стиль».

В библиотеке семейного чтения №10 благодаря поддержке депутата МГСД по избирательному округу №29 Александра Довженка было организовано чаепитие, а Сергей Соколов (баян), Юрий Степанов (кларнет) и Андрей Маро (ударные) преподнесли дамам весенний музыкальный подарок, исполнив популярные произведения. Трио «Ретро стиль» выступит в библиотеке семейного чтения не впервые и каждый раз поражает слушателей своей виртуозной игрой.

Основная профессия Юрия Степанова – программист, в свое

время он прошел школу игры на кларнете и саксофоне, выступал с эстрадными оркестрами, которыми руководили музыканты-педагоги Юрий Варфоломеев (Дворец культуры строителей) и Роман Хатипов (Левобережный Дворец культуры металлургов). Сергей Соколов работает педагогом дополнительного образования в школе №50. Как баянист ансамбля русской песни «Уральская рябинушка» выступал на городских площадках, в различных благотворительных концертах. В дуэте с кларнетистом Юрием Степановым участвовал и становился лауреатом городских конкурсов, областного фестиваля профсоюзных работников народного образования, регионального фестиваля «Лесной микрорайон» в

Межгорье. Трио «Очарование», в котором Сергей играл и на баяне, и на гитаре, было отмечено на городском и на областном уровне.

Андрей Маро – профессиональный музыкант, шоумен. Начинать играть в духовом оркестре под управлением Михаила Сергеева. Прошел профессиональную школу в Казахской филармонии, музыкальном объединении Кишинева, в оркестрах Государственного цирка. Он – лауреат джазовых фестивалей, организатор и вдохновитель инструментального трио «Акордеон ретро». После концерта слушатели поблагодарили любимое трио и выразили надежду еще не раз встретиться с ним в стенах библиотеки.

Елена ВИКТОРОВА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание водителей!

В связи с производством работ по строительству теплосети с 1 апреля по 31 мая прекращено движение автотранспортных средств по улице Уральской на участке от улицы Николая Шишки до улицы Рылеева. Движение автотранспорта направлено согласно выставленным дорожным знакам.

Вследствие неблагоприятных погодных условий и большого количества выпавших осадков по 30 апреля прекращено движение автотранспортных средств по улице Приозерной.

Рекламная служба
Т.: 26-33-51, 26-33-52.

◀ **ТРЕБУЕТСЯ** дворник в детский загородный комплекс с. Абзаково. Жилье предоставляется, з/п 12000 т. р. Т.: 8-932-124-64-05, 8-932-124-65-38.

СДАМ

◀ 3-комнатную квартиру в Ленинском районе. Т. 8-919-329-75-13.

Считать недействительным

◀ диплом, выданный МИК им. Макарова в 2007 г. на имя Клепалова Н. А.

ОАО ПО Монтажник ТРЕБУЮТСЯ

маляры, штукатуры, электрогазосварщики, монтажники, машинист АГП, машинист крана автомобильного, мастер СМР, прораб.
Т. 24-55-40.

